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La caduta di un grave nell’atmosfera terrestre è descritto dalla seguente

equazione differenziale:
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dove g è l’accelerazione di gravità, e k il coefficiente di viscosità dell’aria per

unità di massa.

Risolvere l’equazione data con un metodo di Runge-Kutta al secondo ordine

verificando, nota la soluzione esatta al tempo t:
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che l’errore dello schema è proporzionale ad h2, dove h è la spaziatura dell’intervallo

temporale. Questo errore dipende dalla scelta di tfinale? Se s̀ı, perché?


